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от 19 июля 2023 года 			                                                               № 18

[bookmark: _GoBack]	Общий отдел администрации Новорождественского  сельского поселения Тихорецкого района, как уполномоченный орган по проведению антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района, на основании Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утверждённой постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года № 96 (далее - Методика), рассмотрев проекта решения «О внесении изменения в решение Совета Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района от 18 марта 2010 г. № 48 «О муниципальной службе в Новорождественском сельском поселении Тихорецкого района» (далее - проект решения).
Данный проект размещен 11 июля 2023 года на официальном сайте администрации Новорождественского  сельского поселения Тихорецкого района «Антикоррупционная экспертиза».
           2.В срок, установленный пунктом 1.8 Порядка антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов органов местного самоуправления Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района, утвержденного постановлением администрации Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района от 22 марта 2011 года № 35, заключения от независимых экспертов не поступили.
3.В ходе антикоррупционной экспертизы проекта решения коррупциогенные факторы не выявлены.
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