

Сообщение
о проведении общего собрания участников долевой собственности
на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения

Администрация Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района Краснодарского края в порядке, предусмотренном ст. 14.1 Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», извещает участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:32:0201000:252, имеющий местоположение: Краснодарский край, Тихорецкий район, с/о Новорождественский, секция 47 контур 11, 14,15; секция 42 контур 1,14,16,19,18,5,20,10,24,27 о проведении по предложению Общества с ограниченной ответственностью «Заря» – организации, использующей земельный участок, общего собрания со следующей повесткой дня:
1. Об избрании председателя и секретаря общего собрания участников долевой собственности на земельный участок;
2. О предложениях относительно проекта межевания земельного участка;
3. Об утверждении проекта межевания земельного участка, перечня собственников образуемого земельного участка и размеров их долей в праве общей собственности на образуемый земельный участок;
[bookmark: _GoBack]4.  Об уполномоченном общим собранием лице, действовать  от имени участников долевой собственности  без доверенности, в том числе об объеме  и сроках таких полномочий.
Дата проведения общего собрания – 8 августа 2024 года. Время начала проведения общего собрания – 10 час. 00 мин. Адрес места проведения общего собрания: Краснодарский край, Тихорецкий р-н, ст. Новорождественская, ул. Красная, д.15 (в помещении Совета ветеранов Новорождественского с/п).
Начало регистрации участников долевой собственности – 09 час. 30 мин.
С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, за исключением проекта межевания земельного участка, участники долевой собственности на указанный земельный участок могут ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Тихорецкий р-н, ст.Еремизино-Борисовская, ул. Кубанская, д.28, с даты публикации сообщения до 29 июля 2024 г. в рабочие дни, (понедельник-пятница) с 09 час. 00 мин. до 12 час. 00 мин.
В соответствии с п. 4 ст. 14.1. Федерального закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевой собственности на земельный участок извещаются о нижеследующем:
Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является: Общество с ограниченной ответственностью «Заря», почтовый адрес: 352114, Краснодарский край, Тихорецкий р-н, ст. Еремизино-Борисовская, ул. Кубанская, д. 28, номер контактного телефона: 8 (86196) 9-22-37, 9-22-30
Проект межевания   земельного участка подготовлен кадастровым инженером  Мироновым Станиславом Вилиевичем квалификационный аттестат кадастрового инженера № 23-11-337, СНИЛС 117-233-785 46, реестровый номер в СРО НП «Кадастровые инженеры юга» НП 002773, номер в ГРКИ 5477, почтовый адрес: 353103, Краснодарский край, Выселковский район, ст. Выселки, ул. Южная, 79/1, e-mail: 23-11-337@mail.ru, тел.: 8(918) 99-77-6-44.
Исходным земельным участком является земельный участок с кадастровым номером 23:32:0201000:252, расположенный по адресу: Краснодарский край, Тихорецкий район, с/о Новорождественский, секция 47 контур 11, 14,15; секция 42 контур 1,14,16,19,18,5,20,10,24,27.
 В течении тридцати дней со дня опубликования данного извещения в рабочие дни (понедельник-пятница) с 09 час. 00 мин. до 10 час. 00 мин. правообладатели исходного земельного участка (их представители), предъявившие документы, удостоверяющие личность, документы, удостоверяющие право на земельную долю (и документы, подтверждающие полномочия их представителей), а также орган местного самоуправления поселения по месту расположения исходного земельного участка, могут ознакомиться с проектом межевания, после ознакомления вручить или направить почтой свои предложения о его доработке на имя кадастрового инженера  Миронова Станислава Вилиевича. С проектом межевания земельного участка участники долевой собственности могут ознакомиться по адресу: Краснодарский край, Выселковский район, ст. Выселки, ул. Монтикова, 67 «б», каб. №24. Предложения по доработке относительно проекта межевания земельного участка направлять по адресу: Краснодарский край, Выселковский район, ст. Выселки, ул. Монтикова, 67 «б», каб. №24. 




Глава Новорождественского сельского поселения
Тихорецкого района Краснодарского края                                                          П.А. Шитухин
