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отдела по взаимодействию со средствами массовой информации отдела по взаимодействию с поселениями и организационной работе





ЭКСТРЕННОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

По данным штормового предупреждения Краснодарского ЦГМС филиала ФГБУ «Северо-Кавказское УГМС» (уточнение штормового предупреждения № 38 от 07.07.2023) от 10.07.2023:
      	В течение суток 11.07 и 12.07.2023 местами в крае (исключая муниципальное образование г. Сочи - зона прогнозирования ФГБУ «СЦГМС ЧАМ») ожидается комплекс метеорологических явлений: сильный дождь, ливень, в сочетании с грозой, градом и шквалистым усилением ветра 20-23 м/с. На реках, малых реках и водотоках бассейна р. Кубань юго-восточной территории Краснодарского края (Апшеронский, Белореченский, Лабинский, Мостовский, Отрадненский район), юго-западных притоках р. Кубань (Абинский, Северский, Крымский район, МО Горячий Ключ), реки Черноморского побережья от Анапы до Магри (МО Геленджик, Туапсинский район) ожидаются подъёмы уровней воды, местами с достижением неблагоприятных отметок.
Провести комплекс превентивных мер».

Уважаемые жители Тихорецкого района!
	Подробную информацию по действиям смотрите на сайте администрации Тихорецкого района в разделе: Администрация/ Управления и отделы/ Отдел по ГО и защите от ЧС, взаимодействию с правоохранительными органами, военнослужащими, казачеством/ Правила поведения при ЧС.
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Исполняющий обязанности
руководителя МКУ МО Тихорецкий район
«Управление гражданской защиты»                                                      И.В. Хохлов
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