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	Руководителям организаций, индивидуальным предпринимателям



О проведении семинара

17 марта 2021 года в 11.00 часов департаментом потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края планируется проведение семинара по теме: «Обзор изменений законодательства в сфере розничной продажи алкогольной продукции» в режиме видеоконференцсвязи (далее - ВКС).
На мероприятии планируется освещение изменений законодательства в сфере розничной продажи алкогольной продукции (основные нарушения, причины их возникновения), а также вопросы и ответы по теме семинара (в том числе по единой государственной автоматизированной информационной системе – ЕГАИС).
Для участия в семинаре Вам необходимо в срок до 16 марта 2021 года пройти электронную регистрацию по ссылке:  https://docs.google.com/forms/d/ 1s93yWnvA7Anq1WbC1LWSnFUHVvQNE2motugsc7HyWaw/edit.
При регистрации  Вы можете оставить вопрос по теме семинара (в том числе – по ЕГАИС) в соответствующем поле электронной формы.

В день проведения семинара на адрес электронной почты, указанный при регистрации, будет направлена ссылка для подключения к видеоконференции.
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